
 
 

PAUTA DA 44ª (QUADRAGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 27/06/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Mensagem de nº 087, de autoria do Poder Executivo - Institui no âmbito do Município 

de Maracanaú, benefício denominado Kit Básico de Higiene e Pessoal para distribuição às 

parturientes em situação de vulnerabilidade socioeconômica, na forma que especifica, e dá 

outras providências. 

Mensagem de nº 088, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo a 

desenvolver ações e aporte de contrapartida Municipal para implementar o Programa 

Minha Casa Minha Vida - PMCMV, conforme disposto na Lei Federal nº 11.977, de 07 de 

julho de 2009, na Medida Provisória nº 1.162, de 14 de fevereiro de 2023, e também nas 

disposições das instruções normativas e portarias do Ministério das Cidades, e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 089, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a reestruturação 

organizacional do Poder Executivo do Município de Maracanaú para atender às alterações 

estruturais da Administração Pública de que trata a presente Lei, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 200, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a criação do Selo "Autista a Bordo" no 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 201, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Institui a 

Semana Municipal da Defesa Civil no Município de Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 202, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Institui a 

Semana Municipal da Maternidade Atípica e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 203, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Denomina de Francisco Evandro Pereira de Oliveira à Rua Cidade Baixa, no bairro Colônia 

Antônio Justa, neste Município que indica e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 204, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo 

Soares) - Reconhece o Wheeling e demais manobras de motocicletas como prática 

esportiva no Município de Maracanaú e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Lei de nº 205, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre a instalação obrigatória de placas informativas dos telefones úteis e de 

emergência dos órgãos de socorro e de segurança nos acessos comuns das instituições 

de Ensino do Município de Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 206, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui no Município de Maracanaú a gestão de resíduos sólidos e 

energia renovável, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 176, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui a Política Municipal de implementação de energia solar nos prédios públicos do 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 177, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Indica, a implementação do Projeto Escola Protetora na Rede Municipal de Educação 

Infantil, neste Município e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 178, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Ítalo Soares) - Dispõe sobre a criação da Feira Anual do Empreendedorismo Juvenil, no 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 179, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Autoriza o Poder Executivo a criar o Programa Emergencial de Reforço de 

Segurança das Escolas e Creches do Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 180, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Programa Psicólogos Clínicos nas Escolas Públicas de 

Ensino Infantil e Fundamental do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 181, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Cria o Núcleo Especializado de Referência e Reabilitação em 

Hanseníase - NEREEH e adota providências. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 502, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques - Solicita 

ao Presidente desta Casa, uma Sessão Solene em homenagem a Igreja Assembléia de 

Deus Ministério Montese, que completará 62 anos de história no dia 11 de agosto de 2023. 



 
 

Requerimento de nº 503, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a colocação de uma placa "Proibido Colocar 

Lixo", como também a drenagem para a Rua 18, em frente ao nº 13, com a Avenida 

Central, no bairro Novo Oriente. 

Requerimento de nº 504, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o pavimento 

intercravado na Rua Duzentos e Dezesseis (Acaraú), no trecho entre as Ruas Francisco 

Pereira Lopes e Cento e Vinte e Nove (Antônio Correia Viana), no Mutirão Serra Azul, bem 

como a pavimentação asfáltica para a Rua Pompeu Ferreira da Ponte, no trecho da 

Avenida Valmir Moura Dantas até a Rua Napoleão Bonaparte Viana, no bairro Luzardo 

Viana. 

Requerimento de nº 505, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a capinagem e limpeza completa entre as 

Ruas 130 e 129, por trás do terminal, no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 506, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, uma faixa de 

pedestre em frente ao Colégio Ébenezer, localizado na Avenida Pastor Chagas Caldas, no 

bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 507, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Presidente desta Casa, a marcação de uma Sessão Solene em homenagem ao Dia dos 

Desbravadores que é comemorado no Dia 20 de Setembro. 

Requerimento de nº 508, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a recuperação asfáltica completa da Rua V, 

paralelo com a Rua X, na altura do Posto de Combustível SP, no bairro Novo Oriente. 

Requerimento de nº 509, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico na Rua 16, no bairro Novo 

Maracanaú. 

Requerimento de nº 510, de autoria do Vereador Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Prefeito, os serviços de limpeza e revitalização da alameda da Rua 

40, no bairro Jereissati I. 



 
 

Requerimento de nº 511, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica das Ruas José Cícero Rodrigues e Júlio 

Leitão, localizadas no bairro Colônia Antônio Justa. 

Requerimento de nº 512, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo 

Soares) - Solicita ao Demutran, para que possa realizar uma vistoria nas proximidades 

das Escolas do Município de Maracanaú, para a análise da sinalização, para que aja mais 

segurança para os alunos. 

Requerimento de nº 513, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, a implantação de mais um retorno na Avenida Wilson 

Camurça, desta vez na confluência das Avenidas Francisco Tarcísio de Souza e Parque 

Leste (em frente a Empresa Panevita), bem como a colocação de placas de carga e 

descarga nos comércios da Avenida Pastor Chagas Caldas (Avenida VIII), no bairro 

Jereissati I. 

Requerimento de nº 514, de autoria do Vereador Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, a construção do Centro de Línguas de Pajuçara, no Distrito 

de Pajuçara. 

Requerimento de nº 515, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a revitalização e uma operação 

tapa buraco nas Alamedas localizadas entre as Ruas 36 e 37 (em frente ao nº 395) e entre 

as Ruas 33 paras 34, (em frente ao nº 181), no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 516, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, junto as Secretarias de Infraestrutura e de 

Educação, para que possa viabilizar a reforma completa da quadra da EMEIEF Sinfrônio 

Peixoto de Moraes, com a reforma da arquibancada, construção de vestiários, extensão do 

telhado, novo piso, marcação e instalação de alambrado, bem como a requalificação e 

urbanização da Rua Joel Emídio (entre as Ruas Luiz Mendes e Jardim Paraíso) no bairro 

Flamenguinho, com a construção de pavimentação de pedra tosca (calçamento) e/ou piso 

intertravado, faixas de pedestre elevadas e sinalização horizontal e vertical, e da Travessa 

Santa Helena (entre as Ruas Tamandaré e Santa Helena) no bairro Alto da Bonança, com 



 
 

a construção da pavimentação em piso intertravado, faixas de pedestre elevada e 

sinalização horizontal e vertical, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 517, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, um redutor de 

velocidade na Rua Manoel Mergulhão com a Rodovia Raimundo Pessoa de Araújo, no 

bairro Mucunã. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

(10 MINUTOS) 
Projeto de Indicação de nº 171, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a criação da Semana Municipal do Médico, no Município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 172, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação de Bandas de Músicas / Sinfônicas nas 

Escolas Públicas da Cidade de Maracanaú, em parceria com as Secretarias de Cultura e 

Educação e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 173, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui o encontro anual entre Legislativo e Executivo Municipal e as Associações de 

Moradores / Institutos Culturais de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 174, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui a Semana Municipal das Redes de Atenção à Saúde no Município de 

Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 175, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Autoriza o Poder Executivo a implantar a Política de Vigilância 

da Qualidade do Ar e da instalação da Rede de Monitoramento nos bairros do Município e 

adota providências. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

502 Raimundo Macêdo Marques 

Solicita ao Presidente desta Casa, uma Sessão Solene em 
homenagem a Igreja Assembléia de Deus Ministério 
Montese, que completará 62 anos de história no dia 11 de 
agosto de 2023. 

503 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
colocação de uma placa "Proibido Colocar Lixo", como 



 
 

também a drenagem para a Rua 18, em frente ao nº 13, com 
a Avenida Central, no bairro Novo Oriente. 

504 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o 
pavimento intercravado na Rua Duzentos e Dezesseis 
(Acaraú), no trecho entre as Ruas Francisco Pereira Lopes e 
Cento e Vinte e Nove (Antônio Correia Viana), no Mutirão 
Serra Azul, bem como a pavimentação asfáltica para a Rua 
Pompeu Ferreira da Ponte, no trecho da Avenida Valmir 
Moura Dantas até a Rua Napoleão Bonaparte Viana, no 
bairro Luzardo Viana. 

505 Manoel Vieira Correia 
Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
capinagem e limpeza completa entre as Ruas 130 e 129, por 
trás do terminal, no bairro Conjunto Timbó. 

506 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, uma faixa de 
pedestre em frente ao Colégio Ébenezer, localizado na 
Avenida Pastor Chagas Caldas, no bairro Jereissati I. 

507 Edízio Moreira da Silva 
Solicita ao Presidente desta Casa, a marcação de uma 
Sessão Solene em homenagem ao Dia dos Desbravadores 
que é comemorado no Dia 20 de Setembro. 

508 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
recuperação asfáltica completa da Rua V, paralelo com a 
Rua X, na altura do Posto de Combustível SP, no bairro 
Novo Oriente. 

509 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico na Rua 16, no 
bairro Novo Maracanaú. 

510 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Prefeito, os serviços de limpeza e revitalização da 
alameda da Rua 40, no bairro Jereissati I. 

511 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica das Ruas José 
Cícero Rodrigues e Júlio Leitão, localizadas no bairro Colônia 
Antônio Justa. 

512 
Ítalo Thiago Soares da Silva 
(Ítalo Soares) 

Solicita ao Demutran, para que possa realizar uma vistoria 
nas proximidades das Escolas do Município de Maracanaú, 
para a análise da sinalização, para que aja mais segurança 
para os alunos. 

513 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, a implantação de mais um retorno na 
Avenida Wilson Camurça, desta vez na confluência das 
Avenidas Francisco Tarcísio de Souza e Parque Leste (em 
frente a Empresa Panevita), bem como a colocação de 
placas de carga e descarga nos comércios da Avenida 
Pastor Chagas Caldas (Avenida VIII), no bairro Jereissati I. 

514 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, a construção do Centro de Línguas de 
Pajuçara, no Distrito de Pajuçara. 

515 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
revitalização e uma operação tapa buraco nas Alamedas 
localizadas entre as Ruas 36 e 37 (em frente ao nº 395) e 
entre as Ruas 33 paras 34, (em frente ao nº 181), no bairro 
Jereissati I. 

516 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, junto as Secretarias de Infraestrutura e 
de Educação, para que possa viabilizar a reforma completa 
da quadra da EMEIEF Sinfrônio Peixoto de Moraes, com a 
reforma da arquibancada, construção de vestiários, extensão 
do telhado, novo piso, marcação e instalação de alambrado, 



 
 

bem como a requalificação e urbanização da Rua Joel 
Emídio (entre as Ruas Luiz Mendes e Jardim Paraíso) no 
bairro Flamenguinho, com a construção de pavimentação de 
pedra tosca (calçamento) e/ou piso intertravado, faixas de 
pedestre elevadas e sinalização horizontal e vertical, e da 
Travessa Santa Helena (entre as Ruas Tamandaré e Santa 
Helena) no bairro Alto da Bonança, com a construção da 
pavimentação em piso intertravado, faixas de pedestre 
elevada e sinalização horizontal e vertical, no Distrito de 
Pajuçara. 

517 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, um redutor de 
velocidade na Rua Manoel Mergulhão com a Rodovia 
Raimundo Pessoa de Araújo, no bairro Mucunã. 

 
PAUTA DA 73ª (SEPTUAGÉSIMA TERCEIRA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 27/06/2023. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 

Mensagem de nº 087, de autoria do Poder Executivo - Institui no âmbito do Município 

de Maracanaú, benefício denominado Kit Básico de Higiene e Pessoal para distribuição às 

parturientes em situação de vulnerabilidade socioeconômica, na forma que especifica, e dá 

outras providências. 

Mensagem de nº 088, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo a 

desenvolver ações e aporte de contrapartida Municipal para implementar o Programa 

Minha Casa Minha Vida - PMCMV, conforme disposto na Lei Federal nº 11.977, de 07 de 

julho de 2009, na Medida Provisória nº 1.162, de 14 de fevereiro de 2023, e também nas 

disposições das instruções normativas e portarias do Ministério das Cidades, e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 089, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a reestruturação 

organizacional do Poder Executivo do Município de Maracanaú para atender às alterações 

estruturais da Administração Pública de que trata a presente Lei, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 149/2021, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Declara a QUADRILHA JUNINA como Patrimônio Cultural 

Imaterial do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

 



 
 

PAUTA DA 74ª (SEPTUAGÉSIMA QUARTA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 27/06/2023. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO 

Mensagem de nº 087, de autoria do Poder Executivo - Institui no âmbito do Município 

de Maracanaú, benefício denominado Kit Básico de Higiene e Pessoal para distribuição às 

parturientes em situação de vulnerabilidade socioeconômica, na forma que especifica, e dá 

outras providências. 

Mensagem de nº 088, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo a 

desenvolver ações e aporte de contrapartida Municipal para implementar o Programa 

Minha Casa Minha Vida - PMCMV, conforme disposto na Lei Federal nº 11.977, de 07 de 

julho de 2009, na Medida Provisória nº 1.162, de 14 de fevereiro de 2023, e também nas 

disposições das instruções normativas e portarias do Ministério das Cidades, e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 089, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a reestruturação 

organizacional do Poder Executivo do Município de Maracanaú para atender às alterações 

estruturais da Administração Pública de que trata a presente Lei, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 149/2021, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Declara a QUADRILHA JUNINA como Patrimônio Cultural 

Imaterial do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

 

PAUTA DA 75ª (SEPTUAGÉSIMA QUINTA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 27/06/2023. 

ORDEM DO DIA 
VOTAÇÃO ÚNICA DA REDAÇÃO FINAL 

(SEM DISCUSSÃO) 

Mensagem de nº 087, de autoria do Poder Executivo - Institui no âmbito do Município 

de Maracanaú, benefício denominado Kit Básico de Higiene e Pessoal para distribuição às 

parturientes em situação de vulnerabilidade socioeconômica, na forma que especifica, e dá 

outras providências. 



 
 

Mensagem de nº 088, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo a 

desenvolver ações e aporte de contrapartida Municipal para implementar o Programa 

Minha Casa Minha Vida - PMCMV, conforme disposto na Lei Federal nº 11.977, de 07 de 

julho de 2009, na Medida Provisória nº 1.162, de 14 de fevereiro de 2023, e também nas 

disposições das instruções normativas e portarias do Ministério das Cidades, e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 089, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a reestruturação 

organizacional do Poder Executivo do Município de Maracanaú para atender às alterações 

estruturais da Administração Pública de que trata a presente Lei, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 149/2021, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Declara a QUADRILHA JUNINA como Patrimônio Cultural 

Imaterial do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

 


